LOGARYTMY

HARALD KAJZER - ZST NR 2 IM. MARIANA BATKO




LOGARYTM

definicja

LOGARYTMEM PRZY PODSTAWIE a ,¢1 1 a>0Z
LICZBY b>0 NAZYWAMY LICZE ¢, KTORA JEST
WYKtADNIKIEM POTEGI, DO KTOREJ NALEZY

PODNIES'C',PODSTAWE LOGARYTMU a, ABY
OTRZYMAC LICZBE LOGARYTMOWANA b.

log,b=c<a"=b
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LOGARYTM
przyktady

log.b=c<a"=b
log,8=3 2°=8=>C=3
log,9= 2 3FF=9=>c=2

16 2\ 16
9381 ( j —=c=4

log,—4 =




LOGARYTM

przyktady
log.b=c<a’=b
1 c_ 1
- = 5 =—=C¢c=-2
log. o 2 5
1 C
log, 27= -3 (—j =27=c=-3
a 3
Iog5£=— 2 CZE =4
2 625 2) 625
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LOGARYTM

przyktady
log.b=c<a"=b
1 1
log, 2 5 5
1 . 1
|09273:§ 2" =3=>C=—
2 16) 2 1
gl—is (81) 3 4
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LOGARYTM

przyktady
log.b=c<a’=b
o1 1
|Og41:_1 4" =—=C=——
2 2 2 2
1 C
og, 3= —= (lj 3oL
27 3 9 3
3 1 16) 3 1
log,, —= —— — | =—=>C=—-
ggz 4 (81) 2 4
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LOGARYTM
zadania

a) log, 64 =

A
b) log - =

4
c)log,2=
1
d) IOgsEZ
e)log ;2=
f)logg 9=
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LOGARYTM
w wyktadniku

aIogax — X

7Iog72 — 2

()"
(3)"

4
9

— 2
4
9




LOGARYTM
w wyktadniku zadania

a) 3Iogg32 _

b) \/Elogﬁ\/g _

c) (%) K




LOGARYTM [LOCZYNU

log, x-y=1log, x+log, vy

Przykfady:

log,16 =log,4-4=1log,4+log,4=1+1=2

log, 9=log, 3-3=log, 3+l0og; 3= -1+ (-1) =-2




LOGARYTI\/I ILORAZU

Ioga — Ioga _Ioga y
y

Przykfady:

5
IOQSE = log;5-109;125= 1-3=-2

2 2 2

|ogl%:Iogll—logﬂ:o_(_z):z




LOGARYTM POTEG!

log, x* = p-log, x

Przyktady:
1
5/ _ -1 1 1
l0g;3/3 = Jog,3° = c log,3= =-1=C
1
= 1
Iogl 9_ Iogl 3 lI gl 72_ 2 —|Ogl7—
7 7 3 7 3 7
1 2
:2-—0 —1 S —
3( ) 3




PRZYKtADY

log,, 36+/6 = log, 36+ log, +/6 = 2+log, 62 =

2+Elog66:2+£1:E
2 2 2

3 1
log £= log, ¥/2 -log, 8=log, 23 —log, 2° =

8 2 2 2 2

N |~

1 1 1 . 8
“log, 2-3log, 2==-(-1)-3-(-1) == +3=—
3100 9:2=2- (D=3 (D =-5+3=7

2 2
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ZADANIA

Oblicz: e) Iog ﬁ )
a) Iog44\/Z= > 25

b) log, 8+/2 = f)|099%=
c) log, 333 = 4
d) log, 23/4 = . 8

E ) 092—2\5




ODPOWIEDZI

a)g e)_g
b)% f)%
C)_g 9)—%
-3 )
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ODPOWIED/Z

1

slajd 7.a) 3;b) —1,c) nieistnieje;d) —g;e

1
)2 )7

slajd 9.a) 9; b)v/3; ¢) 2; d) /5.
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